

且也会丧失与中国建立合作伙伴关系，共同理解与把握由世界一体化进程带给双方的巨大变革的机会。

事实上，在这些方面，双方都已有一些专事思考的团体，自八十年代以来从事着一种深思熟虑的行动。这些团体中，曾在中国开放过程中成为享有盛誉的思想交流场所的民间学术组织中国文化书院涵盖了广阔的领域。在共同信念的基础上中国文化书院和国际跨文化研究院着手创立了一个活跃的网络，这个网络在欧洲包括了波伦尼亚大学（意）、康普鲁坦萨大学（西）、卡鲁尼亚大学（西）、新鲁汶大学（比利时）塞尔吉－庞图阿大学（法）；在中国则包括了中国文化书院、北京大学、南京大学、中山大学等；这一网络已初步形成了学术界与企业界的接触交流界面。我认为在这个基础上，将各项跨文化、跨学科的计划联结起来，形成一个整体，正是时机。这个整体以命名为“中欧无墙大学”为宜（具体计划从略）。

·信息窗·

微型学术对话“岭南东西文化论坛”开办

中国文化书院跨文化研究院在中山大学宗教文化研究所、中山大学外语学院以及广州市社科院哲学文化研究所的协助下，将定期举办“岭南东西文化论坛”（Lingnan East – West Cultural Forum）的微型学术对话和讨论。对话和讨论围绕全球/本土的重大文化学术问题跨文化、跨学科进行，半个月或 20 天举办一次，对重要议题则举办专题系列研讨，以深化和拓展学术内含；论坛每次邀请一位中心发言人和 2—3 名特邀评述员，总共约 10 位学者参加，听众以研究生为主体，并向岭南学界开放。

“论坛”已拟定 1999 年度特别议题如下：

- 一、澳门历史积淀与文化认同
- 二、澳门“生活世界”（Lifewould）与文化认同
- 三、澳门多元文化共生态特征（Symbiosis）与“文化全球化”难题。

“论坛”由中国文化书院跨文化研究院两位副院长，中山大学王宾教授和华南理工大学宋永伦教授主持。